

就业困难人员这样来认定

就业困难人员是指因身体状况、技能水平、家庭因素、失去土地等原因难以实现就业，以及连续失业一定时间仍未能实现就业的人员。省政府办公厅7月3日发布《山西省就业困难人员认定管理办法》，明确了就业困难人员的申请方式、认定程序等事项。

就业困难人员包含9类人员

凡具有本省户籍、法定劳动年龄内、有劳动能力和就业意愿的登记失业人员，符合下列情形之一的，可申请认定就业困难人员；

大龄失业人员：女性年满40周岁、男性年满50周岁，国有、集体企业失业人员或参加城镇职工社会保险且缴纳失业保险满6个月的；

低保人员：享受城镇居民最低生活保障且登记失业1年以上的；

残疾失业人员：持有残疾人证或者残疾军人证且登记失业1年以上的；

城镇零就业家庭成员：在法定劳动年龄内，有劳动能力和就业意愿的家庭成员均处于登记失业状态。每个零就业家庭只限1人申请认定；

被征地农民：因政府统一征收农村集体土地而导致失去全部土地且登记失业1年以上的；



就业困难的退役军人：退出现役且登记失业1年以上的；

长期失业人员：最近一次办理失业登记后连续失业2年以上的；

就业困难高校毕业生：具有全日制专科（高职）及以上学历，毕业1年后未就业且登记失业1年以上的、享受城乡居民最低生活保障家庭的、农村脱贫家庭（含防返贫监测对象）的、残疾人；

设区的市政府确定的其他就业困难人员。

在常住地或户籍地提出申请

符合条件的劳动者可在常住地或户籍地申请认定为就业困难人员。就业困难人员认定由本人提出申请，经社区居委会（村委会）核查信息，街道（乡镇）公共就业服务机构复核，县（市、区）人力资源社会保障部门审核

确认。

个人提出申请时，需持本人身份证、居住证、户口簿等相关资料向常住地（或者户籍地）社区居委会（村委会）提出申请，并填写山西省就业困难人员认定情况表，同时按照人员类别提供相应的证明材料，包括低保、残疾、退役、学历等证明材料。

县级人社部门依托国家及我省共享业务协同平台，共享公安部门全员人口数据相关情况、民政部门最低生活保障相关情况、市场监督管理部门企业法人和高管相关情况、残联部门残疾证办理相关情况等，对申请人相关资质进行审核认定。

在审核认定过程中，对于申请人及家庭成员的婚姻状况、子女等情况，实行承诺制申请，申请人签订申请认定就业困难人员承诺书，审核、认定部门通过实地调查、信息共享、信息比对等方式予以核实。申请人应诚实守

信，保证申请材料和承诺事项的真实性。

8种情况注销就业困难身份

对认定的就业困难人员，市、县人社部门建立定期调查、盯人帮扶和跟踪随访制度，通过电话、走访或与相关业务系统信息比对等方式，及时了解其就失业动态变化情况。对出现下列情形之一的人员，应注销其就业困难人员身份，并将相关信息录入公共就业信息系统：

自认定为就业困难人员之日起，连续6个月及以上有个人所得税纳税申报记录（不包括得奖、中奖、中彩以及其他偶然性质所得）的；

担任市场主体出资人、负责人、法定代表人或者高管（不包括从二级市场上购买并持有的上市公司股票）的；

享受就业援助政策期满、享受基本养老保险待遇或者丧失劳动能力的；

城镇零就业家庭中至少有1人实现就业创业的；

入学、死亡、服兵役、户籍迁出本省、移居境外或者被判刑收监执行的；

认定后失去联系且本人未向各级公共就业服务机构提出就业服务需求超过1年的；

其他已实现就业创业或者登记失业被注销的；

其他不再具备就业困难人员认定条件的。

记者 何宝国

我市推出“验码建档”服务

本报讯（记者 刘涛）市卫健委7月4日发布消息，市卫健委、市数字健康保障中心推出健康档案“验码建档”服务，居民只需持电子健康卡到档案迁入机构跑一次，即可通过“验码建档”服务完成健康档案的迁移。目前，此项服务在杏花岭区102家基层医疗卫生机构进行试点。随后，将在全市范围内推广。

居民健康档案管理服务是国家基本公共卫生服务项目之一，包括个人信息、健康体

检、重点人群健康管理记录和其他医疗机构服务记录等。过去，居民健康档案由常住地基层医疗卫生机构管理。近年来，由于人们生活、工作等各种原因，其常住地点不断发生变化，健康档案随之也需要迁移，存在多次往返迁入迁出机构办理迁移手续、长时间等待完成档案迁移审核等问题，健康档案迁移流程已无法满足居民需求。

为此，市卫健委、市数字健康保障中心推出健康档案“验码

建档”服务。居民可通过微信、支付宝搜索“健康太原”小程序等渠道在线注册申领电子健康卡，持电子健康卡到档案迁入机构，出示电子健康卡二维码，医生扫码即完成档案迁移。今后居民可以就近享受迁入地基层医疗卫生机构的各项医疗服务。

此项服务是推进电子健康卡与公共卫生服务深度融合的又一举措，实现了居民健康档案迁移一次办，减轻了基层医疗卫生机构工作人员工作量。

夏季降雨多谨防家电受潮

本报讯（记者 于健）近期降雨较多，空气湿度大，家电容易受潮而引发绝缘性能下降，埋下安全隐患。国网山西省电力公司的工作人员7月2日向大家介绍了一些对常用家电进行防潮处理的方法。

据介绍，潮湿的天气，电视机内部容易积聚水汽，若长期不处理会导致内部零件生锈、电线短路等故障。用户可以每天打开电视机半小时，让其处于工作状态，驱散内部的潮气。同时，电视机应放置在通风处，保持电

视机内部干燥。

在潮湿的环境下，卫浴吹风机、烘干机、洗衣机等电器很容易发生故障。这些电器应放置在通风性较好的位置，洗衣机最好用移动架托起，增加空气对流，确保电器机身处于干燥状态。

厨房电器应放置在通风良好且防水的位置，距离墙壁10厘米，顶部预留5厘米空隙，防止受到墙壁返潮影响，也有利于使用时的排气散热。

电脑在潮湿天气里不宜开

机，因为过分潮湿会让电脑内部线路发生短路，从而造成机器故障。在不使用时，最好用专用电脑罩把台式机或笔记本套上，不要让主机、显示器等裸露在空气中。

夏季潮湿且用电负荷增大，电力人员建议，每隔两个月，用户需对家里的电气线路和设备进行全面检查。重点关注电线是否出现老化、破损或过热等现象，不要在同一插座上同时使用多个大功率电器，以免线路过载引发火灾。

这些车管分所周六正常办公

本报讯（记者 张晋峰）市交警支队车管所7月4日通报了7月上半月两个周六正常办公的车管分所，您可根据自己的需要，前往办理车驾管业务。

7月6日正常办公的是晋阳分所。地址：小店区晋阳街东沺二巷。7月13日正常办公的是晋源分所。地址：晋源区新晋祠路唐城公路口东北角。车管分所周六的办公时间为9时至17时。

汛期如遇漩涡 驾车低速绕行

本报讯（记者 任晓明）太原已进入主汛期。市城管局7月3日发布汛期提醒，应尽量避开下穿通道、隧道等低洼易积水路段，积水没有超过轮胎半径时一般可以正常通过，但要放慢车速，谨防车速过快，导致发动机进水而熄火，车辆一旦熄火要迅速撤离危险区域，前往地势较高处拨打求助电话，等待救援，千万不要在车内等待，以免水位升高，电动门窗自动锁闭。

市城管局同时提醒，步行外出时一定要避开变压器、电线杆、电气设备、建筑工地临时围墙等危险物，以防触电、坍塌等事故发生，不要贸然涉水前行，尽量绕开井盖、雨污水排水口、坑洼地段等。如果发现地面有漩涡，一定要绕行。